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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA 2020 DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DE SÃO PAULO - 08.06.2020 

Ao oitavo dia do mês de junho de dois mil e vinte, utilizando ferramenta virtual 
Google meeting reuniram-se os professores do Programa de Pós-Graduação 
em Engenharia Química (PPG-EQ) da Universidade Federal de São Paulo, às 
14h00, tendo o Coordenador do PPG-EQ, o Prof. Dr. Rogério de Almeida 
Vieira, presidindo a reunião. Estiveram presentes: Profa. Kátia Ribeiro, Profa. 
Fabiana Perrechil Bonsanto, Profª. Milene Codolo, Prof. José Ermírio Ferreira 
de Moraes, Prof. Rafael Mauricio Matricarde Falleiro, Profa. Mariana Agostini de 
Moraes, Profa. Priscilla Carvalho Veggi e o representante discente Thiago dos 
Santos Silva. O Prof. Rogério deu início à reunião colocando em aprovação 
uma inclusão de pauta: Aprovação para adotar lista de espera Edital 
003/PPGEQ/2020. A comissão aprovou por unanimidade a inclusão de pauta. 
Em seguida o coordenador iniciou o expediente. 1) Aprovação de Ata. O prof. 
Rogério colocou em discussão e votação a Ata da 7ª Reunião Extraordinária 
(21/05/2020) e esta foi aprovada por unanimidade. O prof. Rogério comunicou 
que a ata da 6ª. Reunião Ordinária ocorrida em 15/05/2020 será apresentada 
para aprovação na próxima reunião. Logo após, o prof. Rogério iniciou os 
informes. 2.1) Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq). Foi 
informado na reunião deste conselho a respeito da consulta que está sendo 
realizada à todos os docentes para discussão e atualização do novo Regimento 
Interno de Pós-Graduação e Pesquisa. 2.2) CPP. Foi apresentado o novo site 
da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa do Campus Diadema e comentado 
sobre as discussões que estão sendo realizadas para elaborar o novo 
Regimento da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa. Os Relatórios e pedidos 
de renovação dos professores visitantes foram todos aprovados e 
encaminhados para a PROPGPq. 2.3) Elaboração do Edital 
004/PPGEQ/2020 Processo Seletivo Aluno Especial. O prof. Rogério 
comentou da necessidade de elaboração do edital para processo seletivo aluno 
especial e que deverá ser apresentada e aprovada na próxima reunião. 2.4) 
Edital 003/PPGEQ-2020 Aluno Regular. O prof. Rogério comunicou que 
houve 24 candidatos inscritos no edital e todas as inscrições foram 
homologadas pela coordenação. O prof. Rogério também comentou que dentro 
do número de inscritos apenas 5 candidatos são graduados na UNIFESP. Três 
candidatos apresentaram certificado de inglês e estão de acordo com o  
especificado no edital. 2.5) Mapeamento de Projetos de Pesquisa PPGEQ 
(fechamento quadriênio 2017-2020). O prof. Rogério lembrou da necessidade 
de dar continuidade à formalização de mais projetos de pesquisa do programa 
para apresentação no relatório final na plataforma Sucupira.  Em seguida o 
Professor Rogério iniciou a ordem do dia: 3.1) Aprovação de banca de 
qualificação de mestrado. Foi apresentada a banca para exame de 
qualificação da aluna Silvia Cassal, Turma 1S2019, e aprovada por 
unanimidade. 3.2) Aprovação de indicação de coorientação. O prof. Classius 
solicitou a indicação da Profa. Cristiana como coorientadora da aluna Dayane 
Aparecida Fernandes, Turma 2S2019 e a Profa. Cristiana solicitou a indicação 
do Prof. Classius como coorientador do aluno Jackson Wesley Silva dos 
Santos, Turma 1S2020. Todas os pedidos de indicação foram aprovados por 
unanimidade. 3.3) Discussão sobre a condição do aluno Yan Guedes de 
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Mattos no programa. O prof. Rogério explicou a situação do aluno Yan 
Guedes de Mattos que, devido ao período de pandemia, não conseguiu até o 
momento efetivar a colação de grau na graduação. O prof. Rogério comentou 
que no momento o aluno está na condição de especial no programa e cursando 
também a disciplina Metodologia Científica. Após discussão foi aprovado por 
unanimidade a manutenção da vaga do referido aluno no programa sem 
necessidade de se fazer novo processo seletivo, por ser um caso excepcional 
ocasionada pela pandemia. Foi aprovado também a garantia do aluno de 
ingressar na condição de aluno regular assim que ocorrer a colação de grau na 
graduação. No caso da disciplina de Metodologia Científica, atualmente 
cursada pelo aluno, será validada com a nota que o aluno efetivar o semestre 
na condição de regular. Foi também discutido e aprovado que a disciplina de 
Seminários em Engenharia Química poderá ser cursada pelo aluno somente 
quando efetivar sua matrícula como aluno regular. 3.4) Discussão e 
aprovação para emissão da carta de aceite para aluno estrangeiro. O prof. 
Rogério comunicou sobre um pedido de Carta de Aceite enviado pelo 
candidato estrangeiro, Aldo José Mabureza de Moçambique, que possui 
interesse em cursar o mestrado no programa. O candidato comunicou que teve 
uma reunião em modo remoto com o prof. Classius tendo como resultado a 
pretensão de submissão de um projeto à FAPESP para viabilização de bolsa 
de mestrado. O prof. Rogerio também comentou sobre um edital identificado 
pela coordenação do Ministério das Relações Exteriores do Brasil, PEC-PG 
mas que devido ao estado de pandemia poderá não ser oferecido para este 
ano. Também foi comentando que o candidato estrangeiro fez sua inscrição no 
Edital 003/PPGEQ/2020 Processo Seletivo Aluno regular do programa. Depois 
de discussão foi decidido pela CEPG esperar pelo resultado do edital do 
processo seletivo vigente no programa em que o candidato estrangeiro está 
inscrito. 3.5) Discussão e aprovação sobre uso da verba PROAP 2020. O 
prof. Rogerio comunicou que os recursos PROAP 2020 já chegaram sendo 
necessário neste momento indicar a rubrica de gastos. Para este ano a CAPES 
dividiu a liberação em duas parcelas sendo 50% a serem implementados no 
mês de junho e outros 50% somente em setembro de 2020. Após discussão foi 
decidido por unanimidade o uso total dos 50% dos recursos em Serviços. 3.6) 
Aprovação das provas de inglês e de conhecimentos específicos 
Processo Seletivo Edital 003/PPGEQ/2020. Após discussão as provas de 
inglês e de conhecimentos específicos foram aprovados por unanimidade. 3.7) 
Aprovação das disciplinas obrigatórias e eletivas à serem oferecidas no 
segundo semestre de 2020. O prof. Rogerio comentou da necessidade de 
planejar as disciplinas para o segundo semestre. Foi lembrado que de acordo 
com ao aprovado na 3ª. Reunião Extraordinária todas as disciplinas 
obrigatórias deverão ser ministradas em modo remoto no segundo semestre de 
2020 e que os docentes tiveram todo o primeiro semestre do ano para se 
planejarem. Para o oferecimento de disciplinas eletivas e de Tópicos Especiais 
foi decidido que a coordenação estará enviando email à todos os docentes 
para levantamento de interesse e em seguida ao representante discente 
Thiago para verificação de demanda por parte dos alunos. 3.8) Aprovação 
para adotar lista de espera Edital 003/PPGEQ/2020. O prof. Rogerio 
comentou da necessidade de adotar uma lista de espera na classificação de 
candidatos aprovados no edital 003/PPGEQ/2020. Durante a homologação dos 
candidatos foi identificado três alunos que ainda não conseguiram efetivar a 
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colação de grau na graduação e que, sem esta comprovação, ficarão 
impedidos de se matricular no mestrado do programa. Após discussão e 
entendimento a adoção de lista de espera foi aprovada por unanimidade. Nada 
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Prof. Rogério. O Prof. 
Rogerio lavrou esta ata que, após aprovada, será assinada por todos os 
membros da PPG-EQ que estiveram presentes. 
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